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Unidad 2: Inicio en el álgebra 

 

OA Nº 11 

Resolver ecuaciones de 
primer grado con una 
incógnita, utilizando 
estrategias como: usando una 
balanza; usar la 
descomposición y la 
correspondencia 1 a 1 entre 
los términos en cada lado de 
la ecuación y aplicando 
procedimientos formales de 
resolución. 

OBJETIVO 

DE LA GUIA. 

Se espera que, en esta unidad, los 
estudiantes profundicen el trabajo con 
patrones iniciado en los cursos 
anteriores y que inicien el trabajo con 
aspectos más formales del álgebra, 
como las generalizaciones. En el 
contexto de los patrones, el foco de la 
unidad está puesto en identificar 
regularidades de valores dados en 
tablas; en este sentido, se espera que 
los alumnos establezcan relaciones 
entre estos valores, que formulen reglas 
y que las usen para descubrir valores 
desconocidos en estas tablas. Respecto 
del álgebra, el foco está puesto en la 
representación de generalizaciones, 
usando expresiones con letras y 
ecuaciones. 

INDICADORES 

DE 

EVALUACION. 

 Determinan soluciones 
de ecuaciones que 
involucran sumas, 
agregando objetos 
hasta equilibrar una 
balanza.Expresan 
números en una forma 
que involucre adiciones 
o sustracciones con 
números. Por ejemplo: 
expresan 17 en la forma 
2 · 8 + 1, o 25 en la 
forma 3 · 9 - 2. 

 Expresan números en 
una forma que involucre 
adiciones o 
sustracciones con 
números y con 
incógnitas. Por ejemplo: 
expresan 19 en la forma 
4 · x + 3. Resuelven 
ecuaciones, 
descomponiendo de 
acuerdo a una forma 
dada y haciendo una 
correspondencia 1 a 1. 
Por ejemplo: resuelven 
la ecuación 5 · x + 4 = 
39, expresando 39 en la 
forma 5 · x + 4, y 
mediante 
correspondencia 1 a 1 
determinan el valor de x. 

 Aplican procedimientos 
formales, como sumar o 
restar números a ambos 
lados de una ecuación, 
para resolver 
ecuaciones. 
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INSTRUCCIONES PARA EL DESARROLLO DE LA GUIA. 

 
Lee atentamente cada pregunta y realiza el 
desarrollo de cada ejercicio en el cuaderno 
de ejercicios. 

 

 

 

 

GUIA Nº 07 FECHA:01 al 05 

15 al 19 Junio 

NOMBRE DE LA GUIA ECUACIONES 

Desarrolla las actividades del cuadernillo de ejercicios de tu texto de 
matemática. (El texto delgado) 
 
Páginas: 60-61-62-63 
 
Para apoyar el desarrollo de esta actividad puedes revisar el tutorial en el 
canal de YouTube  colegio Fernando de Aragón o preguntar en nuestro 
grupo de WhatsApp.  
 

Recordemos que: 
 
 Una ecuación es una igualdad entre dos expresiones algebraicas en las 
que aparecen valores conocidos y una incógnita y que están relacionados 
mediante operaciones aritméticas. La incógnita representada 
generalmente por letras, es el valor que tenemos que determinar. 
 
 Ejemplos: 2p = 46                                     4m – 5 = 35 
 La letra p en la primera ecuación, y la letra m en la segunda ecuación 
representan las incógnitas. Entre un número y una letra siempre hay una 
multiplicación que los une por ejemplo: 2p = 2 ∙ p 
   
Resolver una ecuación es encontrar el valor de la incógnita que, al ser 
sustituido en la ecuación y al realizar las operaciones indicadas, se llegue 
a que la igualdad es cierta. 
 

 Ejemplo: en la ecuación 5 ∙ x  3  7  
Al reemplazar  x = 1 en la ecuación,  

resulta  5  1  3    5  3  2 que es distinto de 7 
luego x = 1 no es solución de la ecuación. 
 
 En cambio al reemplazar x = 2, resulta: 

 5   2  3  10  3  7 luego la igualdad es cierta.  

Por lo tanto x = 2 es la solución de la ecuación 5x  3  7 
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Veamos otra estrategia para resolver ecuaciones de primer grado con 
una incógnita. 
 Ejemplo : Consideremos la ecuación 2x + 4 = 10 
 
         2x + 4 = 10              (-4 inverso aditivo) 

 2x + 4 – 4   = 10 – 4  
         2x + 0 = 6 
              2x = 6          (: 2 inverso multiplicativo)     
          2x : 2 = 6 : 2 
                 x = 3 
Comprobamos la igualdad  
2 ∙ x + 4 = 10 
2∙ 3 + 4  = 10 
    6 + 4  = 10 
          10= 10 

 


